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Srdečne vás vítam v tomto Haloweenskom 

vydaní. Rozhodli sme sa vás prekvapiť a pripravili 

sme vám túto špeciálnu časť časopisu. Dúfame, že 

vám týmto špeciálom urobíme ešte lepší, 

strašidelnejší a hrôzostrašnejší halloween. Na 

stránkach tohto špeciálneho vydania sa dozviete 

niečo o histórií haloweenu, ako rôzne krajiny 

oslavujú halloween, dostanete rôzne typy na 

halloweensku výzdobu, halloweenske kostýmy 

a nejakú halloweensku hudbu, aby ste sa lepšie 

vcítili do tohto jedného najstrašidelnejšieho dňa 

v roku. A predovšetkým tu nájdete aj nejaké 

strašidelné príbehy na ,,zhalloweenenie“ večera.      

 

 

 

Tak isto ako sme si dali námahu urobiť tento 

halloweensky špeciál, tak vám už pripravujeme aj 

Vianočný, ktorý vyjde s decembrovým číslom.   

 

Zuzana Braníková, 8.A  



HALLOWEENSKA VÝZDOBA 
 Vyrežte si tekvicu                                        stačí len plno fantázie 

 

Môžete si upiecť aj halloweenske dobroty 

 

 

Halloweenske 

ozdoby 

 

 

 

 

 

Autor: Nina 

Eisellová, Lenka 

Šišáková,5.A 

  



Halloweenska hudba : 
Ghost Busters 

Adams Family 

Strašidlá – Miro Jaroš 

Sweet Dreams - Eurythmics                         

What does the fox says ? 

Remember me – Coco 
Thriler – Michael Jackson  
Ghost Town – The specials 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autor : Lucia Halgašová , 6.A 

  



Ako sa na Slovensku oslavuje 

Halloween?  
 

Na Slovensku sa namiesto halloweenu slávia Dušičky. 

Halloween (31. 10.), Sviatok všetkých svätých (1. 11.), Pamiatka 

zosnulých – „Dušičky“ (2. 11.) – takto za sebou nasledujú v kalendári sviatky, 

počas ktorých si pripomíname zosnulých.  

Ako to však u nás bolo pôvodne? Podľa kulturológa Lukáša Šutora presne 

naopak. „Pamiatka zosnulých sa u predkresťanských Slovanov konala 

niekoľkokrát ročne,“ uvádza kulturológ PhDr. Lukáš Šutor,  a dodáva, že 

prvýkrát to bolo štyridsať dní po pohrebe, druhýkrát na výročie smrti. „Spoločne 

sa pripomínala pamiatka všetkých zosnulých ešte na jar a v zime,“ dopĺňa. 

Podoby uctievania zosnulých : „Podľa všetkého prebiehali podobne ako 

pohrebné rituály – na hroboch sa hodovalo, pilo a tancovalo s maskami, pričom 

sa inscenovala symbolická bitka so zlými duchmi.“  

 V súčasnosti si uctievame zosnulých návštevou cintorínov a zapaľovaním 

sviečok.  

 

 

 

 

 

    Autor: Lenka Šišáková,5.A 

 

Táto fotografia od autora Neámy 

https://letitia-tiba.blogspot.com/2017/11/modlitba-za-dusicky-dnes-za.html
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/


 Ako sa slávi 

Halloween 

     vo svete 
 

Rumunsko 

V Rumunsku sa koná párty s názvom drakula v starobylom rumunskom hrade 

plnom strachu. Oslava trvá až 3 dni.  Keď sa skončí, účastníci si ešte môžu prejsť 

Bukurešť. Navštíviť Palác parlamentu, múzeum rumunského roľníka alebo 

rumunského antheneum. 

 

 

 Mexiko 

V Mexiku sa neslávi halloween, ale ich vlastný sviatok Dia de los muertos – Deň 

mŕtvych. V domoch majú vyzdobené oltáre – ofrendas, aby potešili dobrých 

duchov. Sú na nich položené veci, ktoré mali radi. Napr. obľúbené jedlo, 

predmety , ktoré pre nich veľa znamenali. Na oltároch nesmú chýbať cukrové 

lebky, na ktorých býva napísané meno zosnulého, Pan de muertos – chlieb 

špeciálne vyrobený pre túto príležitosť, cempasuchil ( nechtík lekársky) kvitnúci 

v tomto období. Od domu až po hrob zosnulého je spravená cestička z lupeňov, 

aby duchovia našli cestu domov.  



                

Írsko  

Halloween sa síce najviac spája s Amerikou, ale pravda je, že pochádza z Írska, 

je to keltský sviatok. Kelti považovali za relevantné len dve ročné obdobia – 

Leto a Zimu, toto bolo práve obdobie, kedy leto prechádza do zimy. Podľa 

Keltov sa v toto období mohli živé duše dostať z podsvetia. 

  

  

  



STRAŠIDLÁ NA CHODBE 

 
Bol 27. október a žiaci základnej školy vo Veči mali vyučovanie v maskách. Cez veľkú 

prestávku sa všetci žiaci zišli na strednej chodbe. Čakali na vyhodnotenie o najkrajšiu masku. 

Keď pani riaditeľka išla niečo povedať, všetci začuli veľký buchot. Následne sa vypli svetlá. 

Všetci žiaci sa vydesili a začali splašene utekať po chodbe. Učitelia sa žiakov snažili upokojiť. 

Zo schodov sa ozvali zvuky pripomínajúce duchov. A potom to uvideli. Zo schodov prišli traja 

duchovia.. Svietili na zeleno. Pomaly sa približovali k ostatným žiakom. Žiaci pomaly cúvali. 

Všetci čakali, čo sa stane. Zrazu sa rozsvietili svetlá a strašidlá sa začali smiať.  Ukázalo sa, že 

to bol školník Norbi, pani učiteľka Žilinská a žiačka Ivi. Pani učiteľka Gaálová im pomáhala 

so svetlom a buchotom. Všetci sa potom začali smiať. Všetko dobre dopadlo. 

 

 

 

ĎALŠÍ DIEL NABUDÚCE.... 

 

Autor: Ivona Holáseková , 6.A 



 

Bol raz jeden chlapec menom Matej. Mal 10 rokov. Mal veľmi rád 

Halloween, rád sa prezliekal za ducha. Bol Halloween a Matej sa zase 

prezliekol za ducha ako vždy. Chodil po domoch a pýtal si sladkosti. 

Všetci sa ho báli, ale vedeli, že to je on. Keď išiel spať, začul v kúpeľni  

tiecť vodu. Tak ju išiel zastaviť, myslel si, že je to len nejaký problém. 

Potom si išiel naspäť ľahnúť. Ráno sa zobudil a  mal roztrhané zošity. 

Myslel si, že mu to roztrhal jeho pes Bleky. Jeho kamarátka Lenka 

a kamarát Alex sa veľmi čudovali. Jeho mama Ninka sa ani až tak o to 

nestarala. Na druhú noc si išiel opäť ľahnúť a padol z ničoho nič obraz. 

No to mu bolo veľmi podozrivé a už niečo tušil, a preto 

utekal z domu von až do parku. Prešla hodina a išiel znovu 

spať. Bol tretí deň po Hallowene a Matej začal blúzniť a  

bolela ho silno hlava. Po týždni bolo našťastie všetko v poriadku. 

Všetkým povedal, čo sa stalo. Niektorí mu neverili, ale on vedel, čo 

videl a počul. A odvtedy mu hovoria všetci  DUCH MATEJ.  

 

 Alexander Kreps, 5.A 

 

  

 

 

 

 

 

 



   Ďakujeme! 

 


